
 

 

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química 

(PPEQ), realizada em 23 de novembro 2023, com a ordem do dia constante do ofício circular Nº 

19/23-PPEQ. No dia 23 de novembro de 2023, às 8h30min, o Colegiado do Programa de Pós-

Graduação em Engenharia Química se reuniu na sala de aula do PPEQ, localizada no segundo 

andar da Escola Politécnica da Universidade Federal da Bahia (UFBA). A reunião contou com a 

presença dos professores Ana Cristina Morais da Silva (Coordenadora do PPEQ), Álvaro Silva 

Lima, Ana Katerine de Carvalho Lima Lobato, Carlos Alberto Caldas de Souza, Carlos Augusto 

Moraes Pires, Denilson de Jesus Assis, George Simonelli, Jânia Betânia Alves da Silva, Leila 

Maria Aguilera Campos, Lucas Guimarães Cardoso, Luiz Antônio Magalhães Pontes, Luiz Carlos 

Lobato dos Santos, e Silvana Mattedi e Silva. Relata-se também a presença do representante 

estudantil, Izamir Resende Júnior Borges Miguel, e dos técnicos administrativos, Eduardo Miler 

Santos de Jesus e Valquíria Ferraz. Havendo quórum, passou-se à ordem do dia. 1. Informes. 2. 

Exame de Qualificação. 3. Bancas. 4. Processos. 5. Homologação 6. Seminário de Pesquisa 

PPEQ. 7.Alteração Norma de Bolsa. 8. O que ocorrer. No Item 1. Informes: No dia 20 de 

novembro de 2023, a UNIFACS informou a contratação de um técnico de laboratório e confirmou 

que o funcionário está à disposição do PPEQ. Houve citação da baixa adesão dos estudantes do 

PPEQ ao seminário de 2023.2, sendo reforçado que o desempenho e a frequência constituem o 

critério de aprovação. No item 2. Exame de Qualificação: Foram homologados, por unanimidade, 

os resultados dos exames de qualificação de mestrado das alunas Iluska Marques Santos e 

Thamyris Queiroz Silva Sampaio 3. Bancas: (1) Foi aprovada, por unanimidade, a banca de defesa 

de dissertação da aluna Thamyris Queiroz Silva Sampaio, composta pelos professores doutores 

Carlos Augusto de Moraes Pires (Orientador PPEQ/UFBA), Leila Maria Aguilera Campos 

(Coorientadora PPEQ), Sirlene Barbosa Lima (UNEB), Kleberson Ricardo de Oliveira Pereira 

(PPEQ), José Mário Ferreira Junior (Iowa State University) e o suplente: Samuel Luporini 

(UFBA). (2) Foi aprovada, por unanimidade, a banca de defesa de tese da aluna Carine Pereira da 

Silva, composta pelos professores doutores Soraia Teixeira Brandão (Orientadora PPEQ/UFBA), 

Marluce Oliveira da Guarda Souza (Coorientadora UNEB), Luiz Antônio Magalhães Pontes 

(PPEQ/UFBA), Rosangela Regia Lima Vidal (PPEQ/UFBA), André Rosa Martins (IFBA), 

Rodrigo de Paula (IFRB) e Alexilda Oliveira de Souza (UESB). 4. Processos.  Foram aprovados, 

por unanimidade, os pedidos de prorrogação de prazo para a defesa de mestrado das alunas Eulina 

Ferreira Bispo e Iluska  Marques Santos. 5. Homologação: (1) Foi aprovada, por unanimidade, a 

homologação da tese de Saionara Luna. (2) Foi aprovada, por unanimidade, a homologação da tese 

de Júlio Viana Machado. (3) Foi aprovada, por unanimidade, a homologação da tese de Luis 

Gabriel Gomes Pereira. 6. Normas para Concessão de Bolsa: Foi iniciada a discussão sobre este 

tópico com a apresentação da minuta de resolução elaborada pela coordenação. Após discussão e 

colaboração de todos os presentes a nova resolução de bolsa, em anexo, foi aprovada por 

unanimidade. 7. VERBA PROAP: O colegiado decidiu, por unanimidade, que: (a) R$ 8.000,00 

seriam utilizados para o reembolso, a título de auxílio, a quatro estudantes (congresso e/ou missão, 

valor de R$ 2.000,00); (b) R$ 45.000,00 será distribuído entre os professores permanentes e o 

professor Álvaro. Cada professor receberá R$ 2.500,00; e (c) o restante, R$ 22.722,00, será 

utilizado pelo PPEQ. 8. O Que Ocorrer: Foi definido que a próxima reunião ocorrerá no dia 12 

de dezembro, às 14 horas. Às 11h30min, a coordenadora agradeceu a todos pela presença e 

encerrou a sessão, sendo lavrada esta Ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos presentes. 

 

Salvador, 23 de novembro de 2023. 
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